

Постоянное Представительство
Российской Федерации
при
Организации Объединенных
Наций



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

136E 67th Street
New York, NY 10021

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Представителя Российской Федерации
на 43-й сессии Комиссии ООН по народонаселению и развитию
по п.4 повестки дня "Общие прения, посвященные вопросу охраны здоровья,
заболеваемости, смертности и развития"

13 апреля 2010 г.

Господин Председатель,

В 2009 году исполнилось 15 лет со времени проведения Международной конференции по народонаселению и развитию. С удовлетворением отмечаем достигнутые успехи в области выполнения принятой на ней Каирской программы действий. Рассчитываем, что в ходе текущей сессии нам удастся придать новый импульс для ускорения прогресса в этом направлении.

В этой связи, позвольте, г-н Председатель, поздравить Вас и членов Бюро Комиссии с избранием и заверить в поддержке Ваших усилий по обеспечению успеха сессии.

В центре внимания дискуссии находится проблематика охраны здоровья, заболеваемости и смертности в контексте развития. Особую роль Каирской программы видим в данном контексте в поощрении политики, способствующей уменьшения детской и материнской смертности, расширению доступа к первичному медицинскому обслуживанию и профилактике заболеваний.

Господин Председатель,

Наиболее острой демографической проблемой России является на сегодняшний день высокая смертность населения, особенно лиц трудоспособного возраста от предотвратимых причин смерти. Именно высокая смертность является определяющим фактором естественной убыли населения страны и недостаточно высокой ожидаемой продолжительности жизни.

Изменить эту негативную тенденцию была призвана принятая три года назад Концепция демографической политики Российской Федерации, рассчитанная до 2025 года, целью которой является стабилизация численности населения страны. В 2010 году завершается реализация первого этапа данной Концепции и уже сейчас можно отметить достигнутые результаты.

По сравнению с 2006 г. естественная убыль населения в 2009 году уменьшилась почти в 3 раза, на 18 % увеличилось число родившихся детей. Общий показатель рождаемости вырос за этот период с 10,4 до 12,4 на 1000 человек населения. Смертность сократилась на 4,6%. Младенческая смертность снизилась почти на 20%.

Благополучно реализуется национальный проект «Здоровье», одним из важнейших направлений которого является сокращение уровня материнской и младенческой смертности, укрепление репродуктивного здоровья населения, здоровья детей и подростков. Введены дополнительные меры по стимулированию рождаемости и материальной поддержке семей с детьми. Существенно повышенны размеры пособий при рождении ребенка и по уходу за ребенком до 1,5 лет.

С учетом роста числа нуждающихся ВИЧ-инфицированных в специализированной медицинской помощи, а также в целях противодействия распространения ВИЧ-инфекции и вирусных гепатитов в России ежегодно проводится комплекс мер, включающий образовательные мероприятия.

Начаты активные действия по борьбе с туберкулезом, а также по развитию службы крови и совершенствованию лекарственного обеспечения.

Господин Председатель,

Особое внимание в последние годы уделяется неинфекционным заболеваниям. Осознавая актуальность данной проблематики, Россия выступила с инициативой о проведении совместно с ВОЗ летом 2011 г. в Москве международной конференции по НИЗ. Активно принимаем участие в согласовании резолюции ГА ООН, нацеленной на проведение в сентябре 2011 г. заседания высокого уровня Генассамблеи ООН по НИЗ. Московская конференция призвана стать важным этапом в мобилизации международных усилий в целях снижения уровня таких заболеваний.

Весьма важным элементом мер по улучшению состояния здоровья является формирование здорового образа жизни и снижение уровня социально значимых заболеваний. Разрабатываются и проводятся масштабные мероприятия, прежде всего по борьбе с табакокурением и потреблением алкоголя, обеспечению безопасных условий труда.

Приняты специальные программы по уменьшению смертности от сердечно-сосудистых заболеваний и инфарктов миокарда. Планируется создание дополнительных региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений в субъектах Российской Федерации.

Для создания медико-профилактического обслуживания работников, профилактики и своевременного выявления профзаболеваний, минимизации для здоровья неблагоприятных производственных факторов ведется работа над новой общероссийской программой «Здоровье на производстве».

С целью закрепления положительной динамики снижения смертности от дорожно-транспортных происшествий проводится оснащение медицинских учреждений, находящиеся вдоль федеральных трасс, специальным оборудованием и реанимобилями, необходимыми для оказания срочной медицинской помощи пострадавшим в ДТП, как на месте, так и во время транспортировки в лечебно-профилактические учреждения.

Благодарю Вас.